

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 528

На 22 май 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проект на решение относно определяне чрез жребий на поредните номера в бюлетините на партиите и коалициите, регистрирани/допуснати за участие в новите и частични избори за кметове и за общински съветници, насрочени на 23 юни 2024 г.

Докладва: Любомир Георгиев.

2. Проекти на решения относно регистрации на наблюдатели в изборите на 9 юни 2024 г.

Докладват: Красимир Ципов, Ерхан Чаушев.

3. Доклади по административни преписки

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Димитър Димитров, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Гергана Стоянова, Любомир Георгиев, Камелия Нейкова, Георги Баханов, Красимир Ципов.

4. Доклади по дела, жалби и сигнали.

Докладват: Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Росица Матева.

5. Искане за изплащане на възнаграждения на ОИК.

Докладват: Любомир Георгиев, Гергана Стоянова.

6. Медийни пакети.

Докладва: Димитър Димитров.

7. Проекти на решения относно регистрации на агенции, които ще извършват проучване „на изхода“ (exit-poll) в изборния ден в изборите на 9 юни 2024 г.

Докладва: Силвия Стойчева.

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Гергана Стоянова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов.

ОТСЪСТВА: Йорданка Ганчева.

Заседанието бе открито в 11,15 ч. и ръководено от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна комисия, и от госпожа Росица Матева – зам.-председател на Централната избирателна комисия.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!

Осем членове сме в залата – имаме кворум.

Поради отпуск отсъства колегата Йорданка Ганчева.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проект на решение относно определяне чрез жребий на поредните номера в бюлетините на партиите и коалициите, регистрирани/допуснати за участие в новите и частични избори за кметове и за общински съветници, насрочени на 23 юни 2024 г. Докладчик: Любомир Георгиев.

2. Проекти на решения относно регистрации на наблюдатели в изборите на 9 юни 2024 г. Докладчици: Красимир Ципов, Ерхан Чаушев.

3. Доклади по административни преписки. Докладчици: Емил Войнов, Росица Матева, Димитър Димитров, Севинч Солакова,

Силвия Стойчева, Гергана Стоянова, Любомир Георгиев, Камелия Нейкова, Георги Баханов.

4. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици: Ерхан Чаушев, Красимир Ципов.

5. Искане за изплащане възнаграждения на ОИК. Докладчик: Любомир Георгиев.

6. Медийни пакети с докладчик Димитър Димитров.

Имате ли предложения по дневния ред?

КРАСИМИР ЦИПОВ: Да ме включите в точка трета.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: В точка трета Ви добавям.

Други?

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: В точка пета да ме включите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Включвам госпожа Гергана Стоянова в точка пета.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Госпожо Председател, моля да включим и точка в дневния ред: Проекти на решения относно регистрации на агенции, които ще извършват проучване „на изхода“ (exit-poll) в изборния ден за членове на Европейския парламент и за народно събрание на 9 юни 2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам ви това да бъде точка седма с докладчик госпожа Стойчева засега и добавям госпожа Росица Матева в точка четвърта: „Доклади по дела, жалби и сигнали.“

Други предложения има ли? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Преминаваме към **точка първа**:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ ЧРЕЗ ЖРЕБИЙ НА ПОРЕДНИТЕ НОМЕРА В БЮЛЕТИНИТЕ НА ПАРТИИТЕ И КОАЛИЦИИТЕ, РЕГИСТРИРАНИ/ДОПУСНАТИ ЗА УЧАСТИЕ В НОВИТЕ И ЧАСТИЧНИ ИЗБОРИ ЗА КМЕТОВЕ И ЗА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, НАСРОЧЕНИ НА 23 ЮНИ 2024 Г.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Проектът е с № 5022 и е относно определяне чрез жребий на поредните номера в бюлетините на партиите и коалициите, регистрирани/допуснати за участие в новите избори за общински съветници и за кметове и в частичните избори за кметове, насрочени на 23 юни 2024 г.

Централната избирателна комисия проведе жребий. След проведен жребий Централната избирателна комисия определи и предлагам да реши, че се обявява следната поредност на номерата на партиите и коалициите в бюлетината с номера от № 41 до № 64, съгласно таблицата в приложения проект на решение.

Изтегленият от Централната избирателна комисия номер важи за новите и частичните избори, насрочени на 23 юни 2024 г.

Когато партия или коалиция не е регистрирала кандидатска листа в някои от новите и частичните избори, насрочени на 23 юни 2024 г., в съответната бюлетина не се изписва нейният номер и за нея не се оставя празен ред. Номерата на независимите кандидати и на местните коалиции, регистрирани в кандидатските листи в съответните бюлетини, следват номерата на партиите и коалициите, определени чрез жребия в Централната избирателна комисия.

Предлагам след запознаване с текста и ако няма предложения по текста, да преминем към гласуване и обявяване на резултатите от жребия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Предложения по текста има ли? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов,*

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), **против – няма.**

Решението е **№ 3344-МИ/22.05.2024 г.**

Преминаваме към **точка втора:**

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИИ НА НАБЛЮДАТЕЛИ В ИЗБОРИТЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

Господин Ципов, заповядайте.

Определям госпожа Матева да води за малко заседанието.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, постъпило е заявление с вх. № 6-1 от 21 май 2024 г. от сдружение **ГРАЖДАНСКА ИНИЦИАТИВА ЗА СВОБОДНИ И ДЕМОКРАТИЧНИ ИЗБОРИ**, представлявано от Михаил Стоянов Мирчев чрез Надежда Богомилова Гологанова, за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г., регистрирано с Решение № 3317-ЕП/НС от 17 май 2024 г. на ЦИК за участие с наблюдатели в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени: декларации по образец – 4 броя; списък с имената и единните граждански номера на изрично упълномощените от сдружението лица, които да бъдат регистрирани като наблюдатели за страната в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г., списъкът е представен на хартиен носител и в електронен вид на технически носител в excel формат; пълномощно в полза на Надежда Богомилова Гологанова.

От извършената проверка на лицата, предложени да бъдат регистрирани като наблюдатели от сдружението, се установява, че към датата на регистрацията всички лица отговарят на изискванията на Изборния кодекс.

На съответните основания от Изборния кодекс и Решение № 3083-ЕП/НС от 17 април 2024 г. Централната изборителна комисия, предлагам на Централната изборителна комисия да:

„РЕШИ:

Регистрира като наблюдатели за страната 4 упълномощени представители на сдружение ГРАЖДАНСКА ИНИЦИАТИВА ЗА СВОБОДНИ И ДЕМОКРАТИЧНИ ИЗБОРИ, както следва: списък на четири лица с имената им и съответното ЕГН.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър. На регистрираните наблюдатели да се издадат удостоверения.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по проекта? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиев*), **против – няма.**

Решението е **№ 3345-ЕП/НС/22.05.2024** г.

Други проекти в тази точка? Колегата Чаушев има, но явно се подготвя.

Преминаваме към **точка трета:**

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Заповядайте, колега Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от РИК – Кюстендил, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-10-631 от 21 май 2024 г. С него ни уведомяват, че една от предоставените им машини с инсталирана демо версия е дефектирала.

Предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД, с което да им укажем да отстранят повредата. Проектът на писмото е № 10050.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по проекта и предложението? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, във връзка с приетото вчера решение за определяне секциите извън страната с машинно гласуване, предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД, с което да им предоставим списъка с избирателните секции. Проектът на писмото е № 10154.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по текста на писмото.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-142-38 от 21 май 2024 г. С него ни предоставят съгласно нашите указания сканирани копия на подписаните приемо-предавателни протоколи за транспортирането на машините за гласуване, инсталирани с демо версия. Докладвам го за сведение.

Колеги, във връзка с предстоящото инсталиране и комплектоване на СУЕМГ за изборите на 9 юни 2024 г., предлагам да изпратим писмо до „ЕнЕрДжи Сорс“ ООД, с което да им укажем да транспортират акумулаторните батерии до склада на „Карго-партнер“ ЕООД. Проектът на писмо е с № 10155.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпили са две писма от ДАНС с вх. № ЦИК-ЕП/НС-04-409/3 от 21 май 2024 г. и вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-142-39 от 21 май 2024 г. С тях ни уведомяват за извършена проверка на лица от списъци, предоставени от „Сиела Норма“ АД. Считат за нецелесъобразно на едно от лицата да се възлагат дейности, свързани с машинното гласуване. Докладвам ги за сведение и за съобразяване при допускане на лицата в склада.

Постъпило е писмо от областния управител на област Кюстендил с вх. № ЦИК-ЕП/НС-05-632 от 21 май 2024 г. с него ни уведомяват, че на работна среща с РИК – Кюстендил, секретарите на общини от областта и представители на „Информационно обслужване“ АД са обсъдили предаването на устройствата за видеонаблюдение от РИК на „Информационно обслужване“ АД и на Централната изборителна комисия. Според тях практиката от местните избори е добра и може да продължи.

Тук искам да припомня, че предаването на устройствата за видеонаблюдение беше обсъдено на работна среща с ръководството на „Информационно обслужване“ АД и процедурата е разписана в Методическите указания и в решението за опаковане и предаване на изборните книжа и материали и поради това предлагам писмото да остане за сведение.

Постъпило е писмо от ГД „Жандармерия“ с вх. № ЦИК-ЕП/НС-04-599/1. С писмото ни уведомяват, че в изпълнение на наши указания са създали необходимата организация за допускане на лица в склада и за изнасяне на 199 броя машини за гласуване с инсталирана демо версия. Докладвам писмото за сведение.

Докладвам писмо от госпожа П. с вх. № ЦИК-ЕП/НС-

06-641 от 21 май 2024 г. Според нея е допусната техническа грешка в Методическите указания като посочва един текст, в който според нея липсва думата „председател“. Всъщност няма грешка, тъй като в същия текст е записано, че книгата и материалите се предават на председателя. Докладвам го за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, следващият докладчик в тази точка съм аз.

Докладвам ви приемо-предавателен протокол от 21 май 2024 г. с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-620/1, с който от „Информационно обслужване“ АД ни бяха предадени два технически носителя, съдържащи данните за кандидатските листи. Докладвам го за сведение.

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-134/4 от 21 май 2024 г. от администрацията на Министерския съвет, с което ни информират във връзка с предоставени данни за кандидатските листи вчера, че са изпратени до всички областни управители за отпечатване и поставяне пред изборните помещения, за сведение.

Колеги, предлагам ви да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД. Писмото е във вътрешната мрежа в папка с моите инициали и е с № 10156, с което да ги уведомим, че им предаваме два броя технически носители – единият от тях съдържащ кандидатските листи на регистрираните кандидати за членове на Европейски парламент от Република България и за народни представители, а другият – съдържащ бюлетините за гласуване в изборите за народни представители в 31 изборни райони, бюлетините за гласуване за Народно събрание извън страната и за Европейски парламент извън страната, като ги информираме, че бюлетините за гласуване за Европейски парламент са еднакви и за страната и за извън страната и съответно, че местата в кандидатските листи, които са празни или съдържат надпис „заличен“, трябва да бъдат въведени така в електронната бюлетина, като бутонът за съответния кандидат, който е заличен или е отказана регистрацията и листата е пренаредена, да не бъде активен.

Колеги, ако няма други предложения, моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева,*), **против** – **няма**.

Колеги, следващият докладчик в тази точка е колегата Димитров. Заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Ще помоля да отложи доклада си за по-късната част.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колега Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги във вътрешната мрежа докладвам само за сведение, тъй като вчера не беше написано писмото при гласуването, е писмото, което изпратихме до Печатницата на БНБ с копие до министър-председателя и министър на външните работи, до министъра на финансите и до министъра на вътрешните работи за съгласуване на графика за доставка на бюлетините и на ролките със специализирана хартия на Министерството на външните работи за секциите извън страната. Писмото съдържа данни за оправомощените със заповед за министър-председателя и министър на външните работи лица за получаване на бюлетините, адресът на доставка е уточнен, както и броят на ролките със специализирана хартия и начинът на опаковане.

В тази връзка предлагам да изпратим с писмо до Печатницата на БНБ с проект на договор по позиция 2 съгласно представената ценова оферта от страна на изпълнителя по поръчката. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа. Предлагам да го гласуваме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов,*

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам ви за запознаване проект на писмо до Министерството на външните работи с копие до посочените институции за запознаване, обсъждане на работна група и изпращане, ако може в днешния ден.

Докладвам ви за сведение писмо от областна администрация Велико Търново, че не са оставени при тях за съхранение ролки със специализирана хартия за изборите за народни представители през 2023 г., както и за местни избори 2023 г.

За сведение докладвам писмо от община Кричим във връзка с указание на Централната изборителна комисия за унищожаване на ролките със специализирана хартия за изборите през 2023 г.

За сведение ви докладвам и писмото от община Смядово за уточнение за кои ролки става дума. Става дума за всички ролки оставени за съхранение в съответната общинска администрация или областната администрация.

Колеги, с писмо вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-458/11 от 21 май 2024 г. сме получили актуалните списъци на експертите и служителите на „Информационно обслужване“ АД за достъп до изчислителния пункт при Централната изборителна комисия. Докладвам ви го за сведение и за изготвяне на съответния списък до пунктовете, определени с оперативния план, за достъп до изчислителния пункт.

Във връзка с провеждането на дистанционната работна среща с районните изборителни комисии, предлагам да осигурим достъп на посочените лица от „Информационно обслужване“ АД на 22 май 2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов,*

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), **против – няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за запознаване докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-643 от 21 май 2024 г. от господин И. Г. във връзка с гласуване с тестова машина.

С докладна записка № ЦИК-25-76 от 21 май 2024 г. е представена заявка за лимита за месец юни 2024 г. Предлагам ви да одобрим заявката, за да се предостави на Министерството на финансите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания. Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-134/5 от 21 май 2024 г., с което сме получили за съгласуване по три броя предпечатни образци на изборни книжа от администрацията на Министерския съвет, посочени са в писмото. След като бъдат проверени, ще ви докладвам резултата.

За запознаване ви представям докладна записка с № ЦИК-25-73 от 21 май 2024 г. с оглед изтичащия срок с „Рикуест“ ООД за абонаментна софтуерна и хардуерна поддръжка на системата за гласуване в Централната избирателна комисия. Срокът на Договор № 4 е до 14 юни 2024 г. съгласно подписаното Допълнително споразумение от 13 юни 2023 г. За обсъждане на работна група.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви разпореждане на Върховния административен съд с вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-509/4 от 22 май 2024 г. Разпореждането е на председателя

на IV-отделение, с което се изисква да бъдат представени удостоверения за придобита юридическа правоспособност на председателя и секретаря на Централната изборителна комисия, които са подписали молбата.

Предлагам ви да гласуваме с едно писмо да бъдат представени двете удостоверения, като да не посочваме в писмото, че, за да бъде избрано за член на Централната изборителна комисия, се изисква лицето да има юридическа правоспособност и 10 години стаж.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Госпожо Матева, моля да водите за малко заседанието, за да снабдя Върховния съд с удостоверението си за правоспособност.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, пропуснах при предходния си доклад две писма – едното е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-04-626 от 21 май 2024 г. С това писмо СДВР, този пък зам.-директор Б. ни изисква да му предоставим списък на кандидатите за членове на Европейския парламент и за народни представители, с посочени три имена и ЕГН.

Колеги, предлагам да върнем същия отговор, който върнахме на ГД „Национална полиция“, а именно, че кандидатите за членове на Европейския парламент и за народни представители са публично достъпни на интернет страницата на Централната изборителна комисия с линк към кандидатските листи, като могат да бъдат търсени и по три имена, и по кандидатски листи, и по изборни райони, така че СДВР ще бъде улеснено по този начин за спазване на разпоредбата на чл. 160 от Изборния кодекс.

Други предложения има ли? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против** – **няма**.

Колеги, още едно писмо от СДВР с вх. № ЦИК-ЕП/НС-04-625 от 21 май 2024 г. от заместник-началник Г.

Колеги, заместник-началникът ни известява, че на 15 май 2024 г. чрез телефон 112 в СДВР от посочен мобилен номер и от лице, представило се като П. Т. П. е постъпил сигнал. Той твърди, че е изпратил сигнала до президента, до министър-председателя, до Централната изборителна комисия, РИК – Ямбол и телевизията. Същият не е доволен от говорителя на Централната изборителна комисия Росица Матева, която в сутрешния блок на Нова телевизия е подвела изборителите като е показала примерен начин за сгъване на бюлетината. Подателят на сигнала твърди, че тези указания са грешни и че всеки изборител може да прецени сам как да сгъва бюлетината. Това, което всъщност категорично не е вярно, е – лицето е допълнило, че бюлетините за членове за Европейския парламент се поставят в пликове. Бюлетините при гласуване на референдуми се поставят в пликове по Изборния кодекс. При избори, които се произвеждат в Република България, бюлетините не се поставят в пликове. Докладвам го за сведение, разбира се.

Обърнах внимание само заради това, че явно продължават да се изразяват становища, които не съответстват на разпоредбите на Изборния кодекс.

Следващ докладчик е колегата Стойчева. Заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е запитване от госпожа В. С. за това как може да гласува в Швейцария, където живее, след като е изпуснала срока да подаде декларация за гласуване извън страната.

Предлагам в тази връзка в рубриката „Гласуване извън

страната“ да обособим нова подрубрика „Често задавани въпроси“, в която да публикуваме въпрос: „Как може да гласуват българските граждани, които не са подали заявление за гласуване извън страната?“ Текстът на отговора е в папка с моите инициали. Моля погледнете го и ако имате някакви предложения за корекции, да ги отразим.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, запознахте ли се с предложението отговор?

Ако нямате предложения по текста, моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-05-651 от 21 май 2024 г. от областна администрация Разград, сме получили запитване за това дали бихме могли да им предоставим в подходящ за разпечатване формат съдържанието на електронната онлайн брошура, която е качена на нашата интернет страница, тъй като я намират за полезна при обучението на секционните избирателни комисии.

Технически е възможно да се предостави в PDF формат съдържанието на електронната брошура, така че, ако не възразявате, служителите от звено „Връзки с обществеността“ да се свържат с областна администрация Разград, още повече че има посочен и телефон, и да уточнят на какъв имейл да изпратят този PDF формат, удобен за разпечатване. Колеги, не мисля, че се налага да гласуваме това.

Колеги, в допълнение към представеното изложение, моля с протоколно решение да одобрим изпращане на писмо до всички областни управители, в което да ги информираме, че им предоставяме съдържанието на брошурата и в подходящ за разпечатване формат и, ако желаят, да използват същата при

обученията на секционните изборителни комисии.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Следващ докладчик е колегата Гергана Стоянова.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам предложение да публикуваме съобщение на интернет страницата ни, свързано с подаване на заявление за гласуване с подвижна изборителна кутия. Текстът на съобщението е в моя папка от днешна дата. Моля да се запознаете с текста. Предлагам в заглавието да остане само: „гласуване с подвижна изборителна кутия“. В текста е посочен начина на подаване на заявлението и отразяване на тези обстоятелства. Моля да обсъдим тези предложения.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по текста за съобщение?

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, предлагам да отложим гласуването на това съобщение, за да прецизираме текста с евентуално допълнителни неща.

Следващият ми доклад е по писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-441/1 от 20 май 2024 г. от господин К. Г., който и преди това ни е изпращал писмо. В писмото твърди, че не е получил изричен отговор как може да гласува, при положение че в изборния ден ще бъде на санаториум. Докладвала съм и предходното негово писмо. Информацията как може да се гласува в лечебни заведения и в други места за настаняване за социални услуги я има качена на сайта на Централната изборителна комисия. Не може физически да се отговори на всяко отделно запитване и затова ви го докладвам за сведение, тъй като тази информация я има качена на сайта във

всички предоставени рубрики, решения, въпроси и отговори.

Докладвам ви за сведение постъпило писмо с вх. № ЦИК-49-5 от 20 май 2024 г., свързано с процедурата за обществена поръчка за застраховане по различно обособени позиции. В случая тази е за позиция „Застраховки за пътуване“. Ще бъде възложено на директора на дирекция „Администрация“ представяне на преписката по тази позиция и представяне на докладна записка с предложение до Централната изборителна комисия по хода на тази процедура.

На този етап за сведение и запознаване докладвам постъпили в Централната изборителна комисия с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-638 и вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-638/1 две отделни жалби срещу едно и също Решение № 84-ЕП/НС от 20 май 2024 г. на РИК – Пазарджик. Докладвам ви ги на този етап за сведение и запознаване. Изискано е по най-бързия начин РИК – Пазарджик, да представи в Централната изборителна комисия изцяло комплектованата преписка по постановеното обжалвано в тези жалби решение, след което ще ги върна на доклад.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: В тази връзка докладвам вх. № ЦИК-ЕПНС-03-634 от 21 май 2024 г. жалба от С. Т., упълномощен представител на партия ВЪЗРАЖДАНЕ, срещу Решение № 87-ЕПНС от 20 май 2024 г. Жалбата е пристигнала в Централната изборителна комисия и съответно да се приложи към другите две, дошли по тази жалба. Лично аз бях написал писмо, но явно по другите по телефона ще водим преписката. Докладвам го за приобщаване към другите две жалби.

В такъв случай докладвам отново, защото цифрата е била различна – 87. Жалбата е в моя вътрешна папка е жалбата от С. Т., упълномощения представител на партия ВЪЗРАЖДАНЕ. Предлагам да се изпрати писмо до РИК за окомплектоване на преписката и изразяване на евентуално становище.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други

предложения има ли? Няма.

Моля, режим на гласуване по двете предложения.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: С една дума започваме поредицата от жалби по предизборната кампания, но тук особеното е, че е дошла при нас и не е комплектувана. Искаме си преписката – това е.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Господин Ципов, заповядайте по **точка четвърта**:

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-ЕП/НС-18-633 от 21 май 2024 г. – сигнал от СЕМ, за това, че на сайта rik.bg на ПИК НЮЗ ЕООД са публикувани агитационни материали, при които не са спазени изискванията на чл. 183, ал. 2 и ал. 4 на Изборния кодекс. В моя папка ще видите проект на писмо до представляващия ПИК НЮЗ ЕООД, с което му казваме да спазва изискванията на чл. 183 на Изборния кодекс при публикуването на агитационни материали на участници в изборите на 9 юни 2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Колеги, връщам в точка трета от дневния ред.

Докладвам ви вх. № ЦИК-ЧМИ-01-11/1 от 22 май 2024 г. Получили сме препис от Указ № 154 от 21 май 2024 г. на Президента на Републиката, с който е насрочен частичен избор за кмет на кметство Висока поляна, община Хитрино, област Шумен, на

20 октомври 2024 г. Докладвам за сведение.

С вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-617/1 от 20 май 2024 г. ви докладвам писмо от и.д. главен секретар на Министерския съвет. Писмото е адресирано до председателя на ДАНС, министъра на вътрешните работи и министъра на електронното управление, с копие до Централната изборителна комисия относно осигуряване на IT експерти за работа във връзка с подготовката на специализираните устройства за машинно гласуване в периода 27 май – 7 юни 2024 г.

Колеги, писмото е във връзка с нашето писмо, което изпратихме до министър-председателя до 25 май 2024 г. да ни предложат експерти – служители в държавната администрация, на които да бъде възложено да извършат дейности, свързани с подготовката на машините за гласуване. Докладвам го за сведение.

Господин Баханов, заповядайте в точка трета.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-04-75/1 от 21.05 2024 г., от Областна дирекция на МВР – Перник, във връзка с разследване по досъдебно производство, описано подробно в писмото. Молят в най-кратък срок да им предоставим информация дали лицето Д. С. И., с посочено ЕГН, е кандидат за народен представител в предстоящите парламентарни избори и да им изпратим отговора на електронна поща, посочена в писмото. Молят за спешност. Изготвен е отговор, с който ги уведомяваме, че след извършена проверка е установено, че това лице не е регистрирано като кандидат за народен представител в предстоящите избори на 9 юни 2024 г. Проектът за писмо моля да го подложите на гласуване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували 9 членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-08-264 от Районна прокуратура – Пловдив. Заместникът на Районна прокуратура изпраща постановление за прекратяване на наказателно производство за престъпление от 29 октомври 2023 г. – две жени за гласували и са посочили преференции за определен общински съветник под № 123 в бюлетината на „Продължаваме Промяната – Демократична България“, който е бил под № 66 в бюлетината, после една от въпросните лица е проверила резултатите на страницата на Централната изборителна комисия и е установила, че е имало само една отчетена преференция и е сезирала прокуратурата. Описана е фактичката обстановка, изискан е и видео записът от броенето в тази секция. Считат, че след прегледа на доказателствения видео запис, който е изискан, че е допуснат пропуск вместо две преференции да бъде отбелязана една. Прокуратурата счита, че се дължи най-вероятно на умората на членовете на СИК в края на изборния ден, включително и множество разговори, които са водени в този момент. Има подписан протокол от всички членове на СИК без възражения, тоест не са открити доказателства за осъществено от субективна страна деяние по чл. 311 от Наказателния кодекс, поради което прекратява наказателно производство. Има седем дневен срок за обжалване, който е до 21 май 2024 г. Моето предложение е да остане за сведение с оглед становището, изразено в постановлението за прекратяване на наказателното производство.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: В днешна папка има и писмо с вх. № ЦИК-МИ-08-265 от 21 май 2024 г. То е отново постановление за отказ да се образува досъдебно производство на лице, което е било с

постоянен адрес в село в община Симитли, но с настоящ адрес в Португалия. В изборния ден на 29 октомври 2023 г. е упражнило правото си на глас и е допуснато, и е дописано в списъка. Прокуратурата счита, че е налице приложение на чл. 9, ал. 1 от Наказателния кодекс – няма пряк умисъл. Обществената опасност на това деяние явно е незначителна, поради което прокуратурата отказва да образува досъдебно производство. Предлагам да остане също за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с писмото, което изпратихме преди два дни до „Информационно обслужване“ АД, с което им указахме да подготвят четири комплекта смарт карти във връзка с удостоверяването на съответствието по чл. 213, ал. 2 от Изборния кодекс, предлагам да вземем решение, след като ни ги предадат от „Информационно обслужване“ АД, да ги предоставим с приемо-предавателен протокол на „Сиела Норма“ АД, за да могат да подготвят необходимите информационни активи.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната изборителна комисия. Ще продължим в 15,00 ч.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – 10 членове сме в залата, имаме кворум.

Заседанието продължава по-късно от обявения час предвид продължилата допреди малко работна среща с всички районни изборителни комисии.

По дневния ред имате ли предложения?

В точка втора от дневния ред господин Чаушев има доклад, господин Баханов също.

Започваме с господин Димитров в **точка шеста:**

МЕДИЙНИ ПАКЕТИ.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо Председател.

Колеги, в папката „медийни пакети“, която е извън всички останали папки, има два файла – единият е за запитвания, другият е за договори. В съответната дата са изброени всички запитвания, както и са обобщени в общ файл „запитвания“, който е първият файл.

Имаме две запитвания, едното от които е от Телевизия „Евроком“, която ни пита за 13 152 лв. от пакета на Граждански блок, но остатъкът е примерно само 12 200 лв. Такъв ще бъде и отговорът.

Партията на ЗЕЛЕНИТЕ е поискала пакетът да се ползва от издателя „Минаха години“. За съжаление, този издател не е регистрирал в срок тарифата си, така че ще му бъде отказано.

Това са двете особености.

Предлагам да одобрим списъка от 18 запитвания с две изключения, в едното няма достатъчно средства, а второто – тарифата е обявена със срок, и да се изпратят писма по всяко едно от тях.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания по това предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Втората част от този доклад е докладът за договорите, които са в същата папка. Списъкът е съставен по дати. На днешна дата предлагам да одобрим договорите, които са 16 на брой. Всичките те отговарят на всички изисквания, повечето от тях са за Народно събрание. Има и един договор, сключен по пакет за изборите за Европейски парламент.

Предложението ми е с протоколно решение да одобрим тези 16 договора.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Чаушев, заповядайте в точка втора с проекта на решение относно регистрация на наблюдатели.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моя вътрешна папка има проект на решение относно регистрация на наблюдатели от сдружение АД УНИТАТЕМ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Постъпили са заявления, в текста са описани две заявления от сдружение АД УНИТАТЕМ за общо 14 лица.

По първото заявление е извършена проверка, като 4 човека са

с несъответствие.

По второто заявление са искали 10 човека, двама са с несъответствие.

В текста са описани тези фактически обстоятелства, поради което предлагам да регистрираме за страната 12 упълномощени представители на АД УНИГАТЕМ, изписани в решението, като на наблюдателите да се издадат удостоверения и да се впишат в съответния регистър.

Това предлагам – 12 представители.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3346-ЕП/НС/22.05.2024** г.

Господин Баханов, заповядайте в точка втора.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, предлагам ви проект на решение относно регистрация на наблюдатели от сдружение **ЗОНА ЗА ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИ ПРОСПЕРИТЕТ – НАБЛЮДАТЕЛНА МИСИЯ, БЪЛГАРИЯ**, за участие с наблюдатели в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

В едно решение са обединени две заявления, уважаеми колеги.

Постъпили са заявления с вх. №№ 3-2/21.05.2024 г. и 3-3/22.05.2024 г. от сдружението, което изчетох преди малко, представлявано от Константина Стефанова Кипрова чрез Александър Георгиев Данаилов за регистрация на наблюдатели в предстоящите избори на 9 юни 2024 г.

Към заявленията са приложени декларации по образец – 120 броя, едното заявление е за 18 наблюдатели, другото е за

102 наблюдатели, затова са общо 120; списък с имената и ЕГН на изрично упълномощените от сдружението лица, които да бъдат регистрирани като наблюдатели за страната в предстоящите избори.

Списъкът е представен на хартиен носител и в електронен вид на технически носител в ексел формат.

Централната изборителна комисия приема, че е спазено изискването на т. 3.1. от Раздел I на Решение № 3083-ЕП/НС от 17 април 2024 г. на ЦИК.

От извършената проверка на лицата, предложени да бъдат регистрирани като наблюдатели от сдружението, се установява, че кандидатите за регистрация са 110 лица от общо заявените в двете заявления 120 лица, които отговарят на изискванията на Изборния кодекс, а за 10 лица е установено несъответствие.

В заявлението за 18 заявени лица всички отговарят на изискванията, а от другите 102, 10 не отговарят на изискванията.

Като взе предвид, че са представени всички изискуеми документи, както и резултатът от проверката, и на основание разпоредбите на Изборния кодекс и Решение № 3083-ЕП/НС от 17 април 2024 г., предлагам Централната изборителна комисия да регистрира като наблюдатели общо 110 упълномощени представители на сдружение ЗОНА ЗА ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИ ПРОСПЕРИТЕТ – НАБЛЮДАТЕЛНА МИСИЯ, БЪЛГАРИЯ, подробно изброени в табличен вид с имена и ЕГН.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им бъдат издадени удостоверения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3347-ЕП/НС/22.05.2024 г.**

Продължаваме с точка трета от дневния ред.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, във връзка с издаването на цифрови сертификати на смарткартите за изборите на 9 юни, тъй като 16 105 броя смарткарти се намират в склада на „Карго-партнер“, предлагам да вземем решение да ги получим от склада на „Карго-партнер“ и да ги предадем на „Информационно обслужване“ АД с приемо-предавателни протоколи, които да бъдат подписани от Делчо Зимбилов.

Също така, да изпратим писмо до ГД „Жандармерия“, с което да им укажем да допуснат изнасянето на картите от склада. Проектът на писмо е в моя папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, предлагам да изпратим писмо до постоянния секретар на Министерството на външните работи, с което да им предоставим одобрения списък на изборителните секции с машинно гласуване извън страната.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Солакова, заповядайте в Административни преписки.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам ви да изпратим писмо до външния министър с копие до Печатницата на БНБ по

отношение на съгласувания от нас график утре да бъдат предадени бюлетините за гласуване както и ролките със специализирана хартия, кратки указания относно начина на опаковане на тези ролки, както и предаването им на секционните изборителни комисии в секциите извън страната. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли предложения по текста?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, предлагам да одобрим текста на съобщение, касаещо гласуването с подвижна изборителна кутия. В моя папка от днешна дата с допълнение от работното обсъждане, моля да погледнете окончателния текст, и ако има други редакции, да ги нанесем и да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Георгиев, заповядайте в точка трета.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам най-напред за запознаване писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-06-637, което е от зам.-кмет за кмета на община Велико Търново.

Подготвил съм проект на отговор във връзка с въпроса, поставен в това писмо.

Предлагам Централната изборителна комисия да се запознае и след това да преценим какъв точно ще бъде отговорът.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се запознаете с проекта на отговор с проектен номер 10169. Малко покъсно ще го подложим на гласуване.

Госпожо Стойчева, заповядайте с Вашия доклад.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, моля в папка с моите инициали да се запознаете със съдържанието на писмото, което изпращаме до Изпълнителя на Договор № 10 – корекциите, които е необходимо да бъдат нанесени в изпратените за одобрение материали, след обсъждане в работна група.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по предложението.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам проектът на отговор по тази преписка да остане за допълнително обсъждане.

Предлагам на вниманието на Централната избирателна комисия писмо от „Информационно обслужване“ АД с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-642/21.05.2024 г. Писмото е във връзка с подготовката на системите за компютърна обработка в частта гласуване извън страната, при която подготовка е възникнал технически въпрос. Подготвил съм също проект на отговор с проектен номер 10168.

Предлагам също да бъде обсъдено и евентуално отговорено на питането.

Докладвам за сведение друго писмо от „Информационно обслужване“ АД с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-658. В папката с мои инициали в един файл е и посочен линк във връзка с проектите на обучителни протоколи.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте в точка четвърта.

Колеги, мисля, че това ще са последните доклади за днес.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви съобщение от Административен съд – София-град, с вх. № ЦИК-НС-17-104/3 от днешна дата по адм. дело № 4931/2024 г., образувано по жалба на Емил Борисов Колев срещу Решение № 3297.

Докладвам ви Решение № 5882/21.05.2024 г. на Административен съд – София-град, с което отхвърля жалбата на Емил Борисов Колев срещу решението и осъжда същия да заплати 100 лв. юрисконсултско възнаграждение на ЦИК.

По другата жалба на Емил Борисов Колев има постановено решение, което не ни е изпратено, но е свалено от сайта на Административен съд – София-град. Решението е № 5890/21.05.2024 г. по адм. дело № 4932/2024 г. Отхвърля се жалбата на Е. Б. К. срещу Решение № 3297 на ЦИК във връзка с Приложение № 127-НС и се осъжда Е. Б. К. да заплати 100 лв. юрисконсултско възнаграждение на ЦИК.

Колеги, докладвам ви жалба-грама Лондон с вх. НС-16-41-15/22.05.2024 г. С това писмо постоянният секретар на Министерството на външните работи ни изпраща отново жалба от Я. А. срещу Решение № 3320-ЕП/НС.

Колеги, докладвам го за сведение, тъй като жалбата е пристигна и в Централната изборителна комисия. Преписката е комплектувана и се намира в Административния съд.

Следващата грама е с вх. № ЦИК-НС-16-41-13/21.05.2024 г. отново от постоянния секретар Светлан Стоев. Изпращат ни се две жалби – жалба, подадена от Й. С. и от Л. А.

Колеги, тези две жалби също постъпиха в Централната изборителна комисия, комплектувани са. Преписките са във Върховен административен съд и по две от жалбите ви докладвам разпореждания на съда. Първото е Разпореждане № 8057/22.05.2024 г. Жалбата е без движение в разпореждането по жалбата на Я. А., с което жалбата е оставена без движение и даден срок до 11,00 ч. утре да се представи саморъчно

подписана жалбата в оригинал или да се изпрати писмо с квалифициран електронен подпис.

Второто Разпореждане е 8125/22.05.2024 г. – и двете разпореждания са на председателя на Четвърто отделение. С второто разпореждане е оставена жалбата на Й. С. без движение със същите указания – до 11,00 ч. утре, да бъде подписана, представена в оригинал или с квалифициран електронен подпис – за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Предлагам във връзка с влезлите в сила решения да се възложи на юристите да направят уведомително писмо за доброволно плащане на присъдените суми на ЦИК с последващи действия за изваждане на изпълнителен лист. Предлагам това.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната избирателна комисия и насрочвам следващото за утре, 23 май 2024 г., от 10,30 ч. Благодаря.

(Закрито в 19,25 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Катя Данчева

Стефка Аличкова